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патології та запальних реакцій організму. Цей підхід до вакцини вказує на доцільність 

виявлення широкого, гетеросубтипового захисту від IAV і визначає багатообіцяючого 

кандидата для клінічної розробки вакцини проти грипу. 

Інші вчені [5] повідомляють про епіднагляд за вірусом грипу свиней у Китаї з 2011 по 

2018 роки та ідентифікуємо нещодавно з’явився генотип 4 (G4) реасортантного євразійського 

пташиноподібного (EA) вірусу H1N1, який переносить пандемію 2009 року (pdm/09) і 

потрійну внутрішні гени, отримані з реассортанта (TR), і переважають у популяціях свиней з 

2016 року. Подібно до вірусу pdm/09, віруси G4 зв’язуються з рецепторами людського типу, 

продукують набагато більшу кількість потомства вірусу в епітеліальних клітинах дихальних 

шляхів людини та демонструють ефективну інфекційність та аерозольна передача у тхорів. 

Крім того, низька антигенна перехресна реактивність штамів вакцини проти грипу людини з 

реасортантним вірусом G4 EA H1N1 вказує на те, що існуючий популяційний імунітет не 

забезпечує захисту від вірусів G4. 

Отже, зробивши аналіз наукових джерел, можна зробити висновок, що вакцинація від 

грипу свиней є важливим інструментом для контролю та запобігання поширенню хвороби 

серед свиней, а також для збереження громадського здоров'я. Грип свиней є одним з 

небезпечних інфекційних захворювань. Найбільшу небезпеку становить швидка 

поширеність, контагіозність та складність в швидкому лікуванні. На сьогодні розроблено 

достатньо вакцин проти грипу. 
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Вірусний інфекційний перитоніт (ВІП) – це захворювання, яке стосується гострих і 

хронічних інфекційних станів у котів. Ця хвороба спричинюється котячим коронавірусом 

(FCoV), і часто може бути смертельною, якщо її не лікувати. Було підраховано, що 

приблизно від 0,3% до 1,4% смертей котів у ветеринарних установах викликано ВІП [1]. На 

цей час ефективного лікування ВІП не розроблено, оскільки це є складним завданням через 

високу ступінь опірності вірусу до лікувальних методів та відсутність ліцензованої та 

mailto:a.bochkareva2002@gmail.com
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ефективної вакцини [2]. Однак, останні наукові дослідження та клінічний досвід [3-5] дають 

можливість краще зрозуміти хворобу та покращити якість і тривалість життя котів, які 

страждають від ВІП. Метою моєї роботи було розглянути найновіші дослідження різних 

авторів, порівняти ефективність застосування противірусних препаратів окремо та в 

комбінації, з’ясувати їх безпечність та окреслити перспективи їх застосування у 

майбутньому. 

Кренц Д. та співавт. [5] займалися дослідженням ефективності та безпечності 

препарату Xraphconn®, використовуючи відповідні методи in vitro та випробування при 

пероральному застосуванні у котів, які мають спонтанну ВІП. Автори довели, що вживання 

препарату Xraphconn®, який включає в себе GS-441524 має високу ефективність у лікуванні 

ВІП, не викликаючи при цьому серйозних побічних ефектів. 

В іншому дослідженні Д. Кренц та співавт. [4] представили перший звіт про клінічне 

спостереження та розтин кота, який перехворів на ВІП, після успішного лікування 

багатокомпонентним пероральним препаратом, що містить GS-441524. Автори 

повідомляють, що після повного розтину, включаючи гістопатологію та імуногістохімію, не 

було виявлено залишкових уражень ВІП, окрім генералізованої лімфаденопатії внаслідок 

масивної лімфоїдної гіперплазії, що свідчить про ефективність лікування препаратом GS-

441524 ВІП-асоційованих змін та елімінації FCoV з усіх тканин. 

Рой М. та співавт. [6], а також дослідник О. Сасе [7] займалися питанням використання 

нового препарату в якості терапії першої лінії при підозрі на ВІП та для лікування котів, які 

мають стійкі або рецидивні клінічні ознаки ВІП після терапії GS-441524 та/або GC376 

терапії, а саме неліцензованого мольнупіравіру. Проведені дослідження показали високий 

відсоток виживаності (до 98%), що є принциповим доказом необхідності проведення 

майбутніх досліджень для подальшої оцінки мольнупіравіру як потенційно безпечної та 

ефективної терапії для лікування ВІП. 

Ефективність перорального застосування GS-442514 у порівнянні з пероральним 

прийомом ремдесивіру вивчав Е. Косаро та співавт. [8] у подвійному сліпому 

неперевірочному дослідженні. Результати, які отримали дослідники свідчать про те, що 

введення даних препаратів є безпечним та ефективним лікуванням котів, хворих на ВІП. 

Коггінс С. Дж. та співавт. [3], а також Дж. Грін та співавт. [9] займались визначенням 

ефективності лікування ВІП при комбінації перорального прийому GS-441524 (нуклеозидний 

аналог противірусного препарату) у середніх дозах та перорального/внутрішньовенного 

введення ремдесивіру. Результати свідчать про безпечність та ефективність використання 

різних протоколів лікування при різних формах ВІП, включаючи котів з очними та 

неврологічними ураженнями. 
В ході своїх досліджень Т. Докі та співавт. [10] з’ясовували чи має комбінація GS-

441524 та ітраконазолу синергічну противірусну дію проти ВІП. Проведені дослідження 
показали, що комбінація GS-441524 та ітраконазолу може посилити індивідуальну дію 
кожного препарату проти реплікації ВІП I типу і може сприяти розробці більш ефективної 
стратегії лікування ВІП. 

Отже, вірусний інфекційний перитоніт у котів і далі залишається складним та 
недостатньо вивченим захворюванням. На даний час дослідниками виявлено, що деякі 
противовірусні препарати, такі як ремдесивір, GS-441524, мольнупіравір, і інші, можуть бути 
ефективними у лікуванні ВІП, а комбіноване застосування цих препаратів показало значну 
ефективність, скорочення тривалості лікування та високий показник виживаності. Тому 
наразі є необхідним проводити подальші наукові дослідження та спостереження, щоб 
розробити більш ефективні, ліцензовані та безпечні методи лікування ВІП і підвищити 
шанси на виживання для котів, які страждають від цього захворювання. 
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 Ключові слова: собаки, поширеність, пухлини, діагностика. 

 

Онкологія у собак є досить поширеною проблемою у ветеринарній практиці. Без 

своєчасного призначення відповідного лікування може призвести до загибелі тварини. 

Патологія такого роду діагностується дуже складно, що пов'язано з тим, що захворювання 

може розвиватися без особливих симптомів. Саме тому слід проводити регулярне 

обстеження домашніх вихованців та не нехтувати профілактичними візитами до 

ветеринарної клініки. Неоплазія – це неконтрольований аномальний ріст клітин або тканин в 

організмі, а сам аномальний ріст називається новоутворенням або пухлиною. Він може бути 

доброякісним або злоякісним. Доброякісні новоутворення мають тенденцію до повільного 

росту, зміщують навколишні тканини тіла, але не мають тенденції до інвазії та не 

поширюються по всьому тілу. Злоякісні новоутворення можуть бути непередбачуваними та 

рости з різною швидкістю (іноді швидко), проникати в тканини навколо них і поширюватися 

або метастазувати в інші частини тіла [1]. 

  Тому метою роботи було проведення аналізу сучасних літературних даних щодо 

поширення та діагностики злоякісних пухлин у собак. 

З метою вивчення цього питання було проведено пошук та аналіз відповідних наукових 

статей. Пошук здійснювався на сайті PubMed та ScienceDirect за використання наступних 

ключових слів – собаки, поширеність, пухлини, діагностика. Для аналізу відбирали 

оригінальні та оглядові статті в наукових виданнях опубліковані в 2019–2023 роках. 

Первинні шкірні та підшкірні пухлини часто зустрічаються у собак. Хоча загальну 

захворюваність важко визначити, приблизно від 25% до 43% наданих зразків біопсії собак є 

шкірними. Від 20% до 40% наданих зразків вважаються злоякісними. Найпоширенішими 

злоякісними пухлинами шкіри у собак є тучні клітини, саркоми м’яких тканин і 
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